

讀經小組示範—啟示錄第十七章

5 大巴比倫及其毀滅 十七 1~十九 4

a 宗教方面 十七 1~18

(一)大妓女 1~6

(二)女人和獸的解說 7~15, 18

(三)妓女為獸所毀滅 16~18

(問：本章的女人為何被稱為淫亂的大妓女？其結局又是如何？)

2 註 1【背道的召會所犯的，不是姦淫，即不貞配偶所犯的罪；乃是淫亂，即妓女所犯的罪。這比姦淫更為有罪。背道召會的淫亂，由她為利而與地上君王罪惡的關係所作成，正如妓女為利犯罪一樣。背道的召會所犯的是屬靈的淫亂，地上的君王直接與她行淫。】

4 註 3【金子、寶石、珍珠，是用以建造新耶路撒冷的材料，但那女人（背道的召會），不是用這些珍寶堅固的建造起來，只是配戴這些財寶為妝飾，在外表上炫耀自己。這是引誘人的騙術，也是這大妓女的外表虛飾。】

4 註 4【在表號上，金表徵神神聖的性情。所以這裏的金杯，指背道的召會在外表上的確有一些屬神的東西，然而在裏面，她的金杯卻滿了可憎之物，並她淫亂的污穢，滿了拜偶像、異教的習俗、以及在異端的、宗教的關係上屬撒但的事物。】

16 註 1【那十角與獸，必恨這妓女，使她荒涼，這是說，敵基督和十王要逼迫背道的羅馬教，這要發生於大災難的起頭。他們要使羅馬教荒涼赤身，毀滅她，奪她的財富，將她暴露無遺；他們要喫她的肉，殺害她的肢體；且用火將她燒盡，徹底除滅她。這也指明本章所說的大巴比倫，是宗教的巴比倫。】

(問：獸所表徵的敵基督，他的由來是什麼？同著羔羊勝過獸的還有誰？)

8 註 1【獸就是敵基督，在約翰寫本書之前，是以該撒尼羅的身分出現，所以說“先前有；”但在約翰寫本書時，尼羅已經死了，所以說“如今沒有。”牠將要從無底坑裏上來，含示尼羅的靈現今是在無底坑裏，並且將要從無底坑裏上來，附著被殺且復甦之敵基督的身體。】

11 註 1【敵基督是要來的第七位該撒，但也是第八位。…他是出於那七位，有第七位的身體和第五位的靈，所以更能幹、更聰明，更有能力迷人、惑人、誘人，把那些不信基督的人全都騙去。難怪人看見這樣一位奇特的人物，都覺得希奇而跟從他。】

14 註 2【被選是在蒙召之後題起。蒙召就是得救，被選是憑得勝的生活蒙主稱許。今天被召的多，將來選上的少。】

【本章思路】

在本篇信息中，我們來到啟示錄十七章，在這裏我們看見一個女人騎在朱紅色的獸上。(啟十七 3。)我們都要清楚明白這裏所啟示的事，這是很重要的。

拿著七碗的七位天使中，有一位對使徒約翰說，『你來，我要將坐在眾水之上的大妓女所要受的刑罰，指給你看。』(啟十七 1。)在三節使徒約翰說，『我在靈裏，天使帶我到曠野去；我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上，那獸滿了褻瀆的名號，有七頭十角。』一節說到大妓女，三節說到一個女人。這女人既是騎在朱紅色獸上的大妓女，她就有能力和權柄。這裏的獸和十三章所描寫的獸一樣，有七頭十角。所有研究聖經的人都同意，這裏的獸兼指羅馬帝國和敵基督，敵基督乃是復興之羅馬帝國的最後一位該撒。但是，關於這女人，大妓女的身分，大家卻有爭論。

在前面第十三篇信息裏，關於羅馬天主教，我曾根據這一章說了很重的話。按照聖經，這一章裏的大妓女就是羅馬天主教。如果啟示錄十七章的這個女人不是羅馬天主教，那她又是誰呢？按照歷史，只有羅馬天主教符合這裏所描寫的女人。

【生命讀經選讀】

大妓女—她的名字

五節說到大妓女的名字；『奧祕哉！大巴比倫，地上妓女和可憎之物的母。』這裏用『奧祕』這稱呼，指明本章的大巴比倫不是十八章物質的巴比倫，乃是宗教的巴比倫。宗教的巴比倫，即背道的召會，她所是、所實行、所教導的，的確是奧祕的。

這大妓女為地上妓女和可憎之物的母

眾妓女就是基督教的公會和團體，以及羅馬天主教的邪惡道理、作法和傳統。妓女的母既是背道的召會，她的女兒，眾妓女，就該是基督教中一切不同的宗派和團體，他們多少持守背道之羅馬教的教訓、作法和傳統。在純正的召會生活中，沒有背道的召會所遺傳的邪惡。我們都知道，所謂的新靈恩運動已經進入了羅馬天主教，這個運動甚至已經攙雜了拜馬利亞和獻彌撒。雖然杯子是金的，人們卻飲可憎之物；進到他們裏面的並不是杯子，乃是杯子的內容物。若不是因著這種邪惡的混合，狡詐的教皇絕不會允許新靈恩運動在天主教裏進行。

與地上的君王行淫

地上的君王向來與這大妓女行淫。這就是說，她和地上的統治者有罪惡的宗教關係。背道的召會所犯的，不是姦淫，即不貞配偶所犯的罪；乃是淫亂，即妓女所犯的罪。這比姦淫更為有罪。背道召會的淫亂，由她為利而與地上君王罪惡的關係所作成，正如妓女為利犯罪一樣。背道的召會所犯的是屬靈的淫亂。天主教密切涉及世界的政治，地上的君王也直接與天主教行淫。在神看來，這是屬靈的淫亂。

喝醉了聖徒和見證人的血

六節說，『我又看見那女人喝醉了聖徒的血，和耶穌見證人的血。』這指明羅馬教殺了聖徒和耶穌的見證人；她所殺的聖徒多過羅馬帝國所殺的。羅馬教不直接殺害聖徒，乃是透過羅馬帝國間接的殺害他們。所以，她喝醉了聖徒的血，和耶穌見證人的血。

聖徒是分別出來，聖別歸神，至死為神過聖別生活的人。見證人是主耶穌的活見證，也是至死忠信的。耶穌的見證人也是聖徒；然而，聖徒也許只是過著分別、聖別的生活，不隨從背道的召會，卻不挺身而出作見證，反對羅馬教的背道，像見證人安提帕（啟二 13）所作的。這個女人喝醉了聖徒和見證人的血。

朱紅色的獸—從無底坑上來

我們已經看過，那騎在獸上的是羅馬教，而獸是羅馬帝國，特別是敵基督，就是羅馬帝國要來的第七位該撒。啟示錄十七章八節說，『你所看見的獸，先前有，如今沒有；牠將要從無底坑裏上來，又要去到滅亡。』獸就是敵基督，在約翰寫本書之前，是以該撒尼羅的身分出現，所以說『先前有；』但在約翰寫本書時，尼羅已經死了，所以說『如今沒有。』牠將要從無底坑裏上來，含示尼羅的靈現今是在無底坑裏，並且將要從無底坑裏上來，附著被殺且復甦之敵基督的身體。

去到滅亡

八節和十一節指出，那獸將去到滅亡。這指明敵基督要滅亡，如十九章二十節，二十章十節所描述的，就是要被扔在火湖裏。

有十角

最終，十王要跟敵基督一起，直接與羔羊爭戰。十四節說，『他們要與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主，萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召被選忠信的人。』這裏的爭戰就是十九章十一至二十一節所說的，也就是哈米吉頓大戰。那些同著羔羊的人，是蒙召被選忠信的人。請注意，這裏被選是在蒙召之後題起。蒙召就是得救，被選是憑得勝的生活蒙主稱許。今天被召的多，將來選上的少。（太二二 14。）我們都已蒙召。為了將來能在被選上的人中，我們今天必須過得勝的生活。